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 تر را بیابید.است. عدد بزرگ 500ها و اختلاف آن 2016حاصل جمع دو عدد صحیح  .1

 است. اختلاف مساحت دو مثلث چقدر است؟ 120و اندازه مساحت آن  17و  7 زیر هاي ذوزنقهاندازه قاعده .2

 

 متر مکعب مساوي با یک کیلومتر مکعب شود.سانتی n10ي بیابید که را طور nمقدار صحیح و مثبت  .3

باشد. محیط می 2016جمع محیط و مساحت این مستطیل، است. حاصل 18زه یک ضلع مستطیل برابر ااند .4

 مستطیل چقدر است؟

است. اگر جولیوس میانه مجموعه را از بین این  100ها عدد صحیح در ذهن دارد که میانگین آن 5جولیوس  .5

ترین یابد. بزرگواحد کاهش می 5یابد و مقدار میانه واحد افزایش می 5عدد حذف کند، مقدار میانگین  5

 جموعه چقدر است؟ترین عدد این ممقدار ممکن براي بزرگ

بخش مساوي با  6ها را به نقطه قرار دارد که ضلع 7دهد که روي هر ضلع آن شکل زیر مربعی را نشان می .6

سازند می 45زاویه  ،با اضلاع مربعکنند و هایی که نقاط را به هم وصل میخطاند. تمام پارههم تقسیم کرده

است. مساحت مربع بزرگ چقدر  75مساحت ناحیه رنگی  اند.رسم شده بینیددر شکل میچه مانند آن

 است؟

 



  480ها برابر ترین مضرب مشترك آنبزرگتر هستند و کوچک 50، هر دو از  nو  mاعداد صحیح و مثبت  .7

mاست. حاصل  12ها بزرگترین شمارنده مشترك آنو  n+ چقدر است؟ 

 ترویل و میدلند را به هم وصل ندهد که شهرهاي آگرون، سمی نشانغربی را  -نقشه زیر یک جاده شرقی .8

کند. ترویل متصل مینیک را به سشود که شهر درِجنوبی دیده می -شمالی جادهکند. همچنین یک می

 60یک برابر تا درِترویل نترویل تا میدلند و همچنین سنترویل، سنتا س آکورن شهرهاي هايهمه فاصله

کیلومتر بر ساعت  17و با دوچرخه و با سرعت  کردهشروع  آکورنکیلومتر است. در یک ظهر، آرون از شهر 

-کیلومتر بر ساعت به سمت غرب دوچرخه 7مایکل از شهر میدلند با سرعت  کند.میبه سمت شرق حرکت 

شروع  و روي یک خط راست، جهتی دلخواه در سرعتی ثابت وبا یک رِشهر د کند. دیوید نیز ازسواري می

جاده سنترویل به  نقطه درکند. هر سه دوچرخه سوار دقیقا در یک زمان و یک سواري میبه دوچرخه

 سواري کرده است؟دیوید چند کیلومتر دوچرخه رسند.هم میبه میدلند

 
 

 شمرند، چقدر است؟را می 2016حاصل جمع همه اعداد مربع کامل که عدد  .9

 

رقم را که  2700را روي تخته سیاه نوشت. سپس آلیسون همه  999تا  100می همه اعداد سه رقمی رِجِ .10

، 1. بنابراین آلیسون به جاي هر نوشتمی نوشته بود، پاك کرد و به جاي هر رقم پاك شده، مربع آن را رِجِ

اده و با همین الگو نوشتن قرار د 16، عدد 4، به جاي هر 9، عدد 3، به جاي هر 4، عدد 2، به جاي هر 1عدد 

mهاي نوشته شده توسط او برابر کسر نویسد به کل رقمهایی که آلیسون می1نسبت تعداد  .را ادامه داد
n

 

mدو عدد صحیح و مثبت نسبت به هم اول هستند. حاصل  nو  mاست.  n+ چقدر است؟ 

 ها عددي زوج باشد؟هاي آنکه مجموع رقم وجود داردچند عدد سه رقمی مثبت و صحیح با ارقام متمایز  .11

 )824یا  925(مانند 

i+9عددي را بیابید که معکوسش برابر حاصل جمع معکوس  .12 i−9و معکوس  15  باشد. 15



ABCدر مثلث  .13
∆

ABبینید، زیر می شکل که در  AC=  ،AF EF=  و

EH CH DH GH DG BG= = = = CHEدانیم: همچنین می = FGH∠ = ∠BAC. زاویه ∠

 چند درجه است؟

 

pqبزرگترین مقدار ممکن  .14 r+  را بیابید به طوري کهp ،q ،r که در  ،(نه لزوماً متمایز)هستند، اعداد اولی

pqرابطه  qr rp+ + =  کنند.صدق می 2016

دو رقم متمایز بوده و  bو  aرا طوري پیدا کنید که  abaabaکوچکترین عدد صحیح و مثبت به شکل  .15

 عدد موردنظر به صورت حاصلضرب شش عدد اول متمایز نوشته شود.

اندازد. احتمال آنکه بار دیگر تاس را می kرو شود، هنري  kکند. اگر عدد هنري یک تاس سالم را پرتاب می .16

کسر  برابر بار پرتاب دیگر رو نشود kدر پرتاب اول و هم در  ، هم6یا یک  3نري هرگز یک هاي هرتابدر پ

m
n

mنسبت به هم اول هستند. حاصل  و مثبت دو عدد صحیح nو  m است.  n+ چقدر است؟ 

17. p(x)  وq(x) هستند که: 3درجه  ايهلچند جم ود 

p( ) q( )
p( ) q( )
p( ) q( )
p( ) q( )

=
=
=
= +

1 2
3 4
5 6
7 8 13

 

)p حاصل  ) q( )−9  چقدر است؟ 10

 

 

 



 هاي یک پوندي(واحد وزن)را در بسته نباتتکه آب تعداد مساويهمیشه  » شمزهونبات خآب«شرکت  .18

 15بسته یک پوندي آب نبات خرید و به هر نفر در کلاسش،  4فروشد. مایک ها را میو آن دهدقرار می

بسته یک پوندي آب  5آب نبات برایش باقی مانده است. بِتسی  تکه 23تکه آب نبات داد. مایک هنوز 

ترین مقدار . کوچکماند آب نبات برایش باقیتکه  15آب نبات داد و  23نبات خرید و به هر معلم مدرسه 

 د.بیابی را شوندتولید می ین کارخانهکه توسط اهاي درون بسته یک پوندي نباتآب تعداداي ممکن بر

 

 

 
 

 سبز است. سنگ آبی و یک سنگتا سنگ قرمز، سه تاپنج: شامل 1رف شماره ظ .19

 قرمز است. سنگ سبز و یک سنگتا سه سنگ آبی، تا: شامل پنج2ظرف شماره  

 آبی است.سنگ قرمز و یک  سنگتا سهسنگ سبز،  تاپنج: شامل 3ظرف شماره  

اید. احتمال برداشته هر رنگکنید. فرض کنید یک سنگ از به طور تصادفی یک سنگ از هر ظرف انتخاب می

برداشته شده  3 رهو سنگ سبز از ظرف شما 2، سنگ آبی از ظرف شماره 1 شماره که سنگ قرمز از ظرفآن

mباشد، برابر 
n

mنسبت به هم اول هستند. حاصل و مثبت  دو عدد صحیح، nو  mشود. می  n+ چقدر است؟ 

 

 

 کنند:در معادلات زیر صدق می a,b,c,d,e و مثبت اعداد صحیح .20

(a )( bc ) d e
(b )( ca ) d e
(c )( ab ) ( d e)

+ + = + +
+ + = + +
+ + = − − −

1 3 1 3 1
1 3 1 3 13
1 3 1 4 26 1

 

dحاصل  e+2  چقدر است؟ 2

 

 

 

 

 

 

 



ABCالاضلاع در مثلث متساوي .21
∆

قرار دارد. به  Bواحدي از نقطه  1و در فاصله  BCروي ضلع  B، نقطه 

 1و به فاصله  ABروي ضلع  Fو نقطه  C نقطه واحدي از 1و به فاصله  ACروي ضلع  Eهمین ترتیب نقطه 

کنند. با هم برخورد می Jو  G ،Hدر نقاط دوتادوتا  CFو  AD ،BEهاي خطد. پارهقرار دار Aنقطه  واحدي از 

GHJمتساوي الاضلاع  برخورد مثلثاین نقاط 
∆

ABC. مساحت دهندرا تشکیل می 
∆

، دو برابر مساحت 

GHJ
∆

ABCاست. طول ضلع مثلث  
∆

rتوان به صورت را می  s
t
اعدادي صحیح و مثبت  r ،s ،tنوشت.  +

r باشند. حاصلو نسبت به هم اول می s t+  چقدر است؟  +

 

ABCدر مثلث  .22
∆

cos(B)داریم:   = 1
9

 ،cos(A) = 2
3

BCو   =  را بیابید. AC. طول ضلع 24

4×توري یک شانزده نقطه روي  .23 اند. مسافت بین دو نقطه دلخواه روي این (به صورت زیر) قرار گرفته 4

است که از یک نقطه شروع هاي توري روي خط (مسیر)هاي افقی و عموديحرکت کمترین تعدادوري برابر ت

 ییورهاي روبهو فاصله دو نقطه در گوشه 1رسد. به طور مثال فاصله دو نقطه مجاور برابر به نقطه دیگر میو 

mوري برابر توسط بین دو نقطه متمایز در این تواحد خواهد بود. مسافت م 6توري برابر 
n

 nو  m .است 

 چقدر است؟ m+nعددهاي صحیح و مثبت و نسبت به هم اول هستند. 

 

pشمارنده  pرا بیابید که عدد  pبزرگترین عدد اول مانند  .24 p p p+ + + ++ + +1 1 1 12 3 5  باشد. 7



T(n)برحسب درجه باشد و  nاگر  .25 cos ( n) cos( n)cos( n) cos ( n)= − − − + + +2 230 30 30 30    

حاصل 
n

n.T(n)
=
∑

30

1
 چقدر است؟ 4

 

اعداد صحیح مثبت بوده و در رابطه  bو  aي که دست آورید به طوررا به aاصل جمع تمام مقادیر ح .26

(a b) ab− =  صدق کنند. 2016

 

 

12×مخزن هرمی شکل داراي قاعده مربعی کی .27 است. بخشی از  11طول چهار یال دیگر آن و بوده  12

و  یروي یک سطح افق و مثلثیهاي ري که وقتی مخزن روي یکی از وجهمخزن با مایع پرشده است به طو

 ) تا سطح پایینیخوابیده نصف فاصله یال بالایی (در این حالت برابر شود، ارتفاع آبصاف خوابانده می

 است. حجم آب درون مخزن را به دست آورید.

 
 
 

اعداد صحیح و مثبت بوده و در رابطه زیر  yو  xرا به دست آورید به شرطی که  xyحاصل جمع همه مقادیر  .28

 صدق کنند. 

(x )(y ) (x y)( xy) ( xy)+ + + − − = + +2 21 1 2 1 4 1 140  
 

، زرد (R)هاي قرمز ها را با یکی از رنگتوانیم هر یک از آنکاشی مربعی در یک ردیف قرار دارند و می 10 .29

(Y) آبی ،(B)  و سفید(W) کرد به شرطی که ها را رنگ توان این کاشیرنگ کرد. به چند حالت مختلف می

استفاده شده باشد. به طور مثال  باریک رنگهر کاشی چسبیده به هم (در کنار هم) حداقل از  5در هر 

قابل قبول است اما الگوي  WWBYRWYBWRو  RWBWYRRBWYالگوهاي 

RWBYYBWWRY  در بخشاز آن  کنار هم کاشی 5قابل قبول نیست (چون درBYYBW  رنگ ،

 قرمز وجود ندارد.)



کره  4 ،به طوري که یک کره در بالاترین لایه .اندلایه روي هم قرار گرفته nتعدادي کره با اندازه یکسان در  .30

ترین لایه کره در پایین n2کره در لایه چهارم و به همین ترتیب تا  16کره در لایه سوم و  9در لایه دوم، 

ها تشکیل یک توري القاعده ساخته شده است. در هر لایه مرکزهاي کرهقرار دارد و در کل یک هرم مربع

دهند و در نتیجه هر کره با کره مجاور خودش مماس است. هر کره در لایه بالاتر، با چهار کره از مربعی می

دهد که سه لایه اول به چه ترتیبی روي هم شکل زیر نشان میلایه پایینی خود (مانند شکل) مماس است. 

هاي آن از بیرون ها شکل گرفته که وجهي کرهالقاعده در بیرون و اطراف تودهاند. یک هرم مربعقرار گرفته

عددي بزرگ باشد، نسبت  nوجود دارد که وقتی  mها مماس هستند. عدد صحیح و مثبت بر توده کره

mهمه کره به حجم هرم به حجم 
π

 را بیابید. mکند. میل می 

 


